



# 亚运来了



## 火炬传递 特别报道



# “薪火”相传 东海扬帆共潮生

## ——杭州第19届亚洲运动会火炬传递宁波站火炬手感言



市民观看火炬传递。



收火仪式现场。



火炬传递沿途的文艺表演。



市民在象山塔山公园亚运观赛空间为火炬手喝彩。  
(象山县委宣传部供图)



亚运火炬传递宁波站  
起点中国港口博物馆。

### 激情燃烧 在亚运观赛空间

记者 张昊  
通讯员 郭力 金晓巍 尤文军

“薪火”相传，中国港口博物馆沸腾了，宁波沸腾了。昨天，亚运火炬在我市传递，许多市民在全城102个亚运观赛空间同步观看直播。奔跑的火炬手把顽强拼搏、奋发向上的精神力量注入人们心间，伴随着欢呼声，激情在亚运观赛空间涌动。

上午，镇海区澥浦镇十七房村村民郑翠娟和邻居早早来到村里的亚运观赛空间，翘首以盼“薪火”传递。“首棒！出发了！”观看直播的人们难掩激动之情。“大家看，跑第一棒的是中国女排队长，我特别喜欢看中国女排比赛”“现在我们宁波很厉害，出了不少世界冠军”……村民一边看一边交流，气氛十分热烈。“这次亚运会在咱们‘家门口’举办，我们全家都抢着买票，期待到赛场上为中国健儿加油助威。”村民郑翠娟说。

在宏泰广场中庭的亚运观赛空间，前来购物的市民停下脚步，目不转睛地观看直播。鄞州区江城社区居民张雨薇说：“我们社区在过去几个月里组织开展了丰富多彩的全民健身活动，亚运氛围非常浓厚。今天观看火炬传递真是激动人心。期待亚运会让我们城市更加美好、充满活力。”亚运火炬，是体育之火，也是希望之火。陆塘社区居民张浩说：“鄞州的火炬手让我们感到亲切，他们的脸上写满了奔向未来的激昂与自信。今天我们每一个人，都是亚运精神的传递者。”

在海曙区新时代文明实践中心的亚运观赛空间，81890求助服务中心全体在岗员工一起收看直播。员工曹重明说：“今天看到我们中心主任陈雷作为第45棒火炬手出场，心中的自豪感油然而生。火炬传递是亚运精神的传承，也是81890微笑服务、便民利民宗旨的自信展示。让我们汲取这种积极进取的精神力量，一起开创更美好的未来。”

在象山塔山公园亚运观赛空间，随着火炬依次传递，观看的市民挥舞小国旗，为火炬手加油，为亚运喝彩。象山县城投集团副总经理、党委委员陈干钧说：“看着大屏幕里火炬手接力传递，我深深感受到了运动的激情。今天的火炬传递，就是在向四海宾朋宣告：我们象山准备好了，宁波准备好了，让我们一起期待亚运圣火在之江大地上熊熊燃吧！”



观众热情迎接亚运火炬。

文图片

林海颖  
戴斌  
王鹏  
唐惠兰  
廖严  
张徐蕊  
张蕊

**钱海军**  
第2棒火炬手 时代楷模 国网宁波供电公司客服中心社区经理  
过去我是“点灯人”，今天我是火炬手。我这一棒火炬不是我一个人在传递，我代表的是所有爱心的宁波人。亚运火炬的名字叫“薪火”，我相信它照亮的一定是更多人的心灵，让更多人去追逐光、成为光、散发光，以点滴力量汇聚耀眼的光芒。火炬手不仅是荣耀，更是一份责任，接下来我要继续做好我的本职工作。体育精神和“千户万灯”事业是一脉相承的，只有一人接一人传下去，“薪火”才能永不熄灭。

**崔译文**  
第3棒火炬手 全国道德模范 宁波市公安局民警  
今天参加火炬传递，我的心情非常激动。火炬传递，传递的不仅是体育精神，还有我们对生活的信念与勇气。我是一名光荣的人民警察，我希望能够给大家传递正义和力量。亚运会马上就要开始了，我很喜欢看女排，乒乓球还有游泳比赛，因为我个人很喜欢这几项运动。作为一名人民警察，我要加强锻炼，让自己变得更加强壮，守护人民安全。

**陈好韵**  
第4棒火炬手 国家运动健儿 宁波市第七中学学生  
我今年14岁，作为这次火炬传递年龄最小的火炬手之一，特别激动。赛场上，我跑100米只要11秒多，今天的100米我却跑了1分多钟。因为我手心里的火炬分量太“重”了，它代表宁波体育人的期待，承载着宁波“奥运冠军之城”的荣光。担任亚运火炬手将成为我人生中宝贵的经历。希望亚运赛场的所有运动员都能发挥自己的最好水平。我会以你们为榜样，努力训练，争取将来也能驰骋亚运会、奥运会赛场。

**傅平均**  
第52棒火炬手 宁波市奉化区萧王庙街道滕头村村委会村党委书记、村委员会主任  
当我得知自己被选为火炬手候选人后，就一直珍惜这一天的到来。滕头村是一个相对贫困的地方，但凭借着旅游发展的活力，成为中国乡村振兴的一个样板。担任亚运火炬手，让宁波走向世界。“薪火”相传，传递的是“宁波帮”的精神。我会继续致力于让更多新生代“宁波帮”回到家乡，团结一批宁波的青年人，把这种精神传承下去。

**包文骏**  
第54棒火炬手 香港环球教育集团总裁、中国宁波一号帆船队创办人  
我外公包玉刚先生从宁波走向世界，今天我作为香港回到宁波。包刚先生的座右铭是“持之以恒、勤俭建业”，我谨记在心。北仑梅山湾是我创办的“中国宁波一号帆船队”的母港，宁波也是我的家乡。宁波承办这届亚运会的比赛项目，希望借赛事之机，通过帆船项目，让宁波走向世界。“薪火”相传，传递的是“宁波帮”的精神。我会继续致力于让更多新生代“宁波帮”回到家乡，团结一批宁波的青年人，把这种精神传承下去。



**袁心玥**  
第1棒火炬手 中国女排队长  
作为第一棒火炬手，在宁波参加亚运火炬的传递，我觉得很有意义。这是我第一次参加火炬传递，对我来说，是很高兴的事。  
中国女排训练基地落户宁波北仑以来，女排队员常常在北仑集训，备战各类世界大赛。宁波北仑对我们来说是一个福地，火炬一棒一棒地传递，就像中国女排精神一样在延续。我们希望在宁波打好9月16日举行的亚运会资格赛，以及在“家门口”举办的杭州亚运会比赛，希望能够“升国旗、奏国歌”。



**杨伯川**  
第98棒火炬手 东方日升异质结事业部总经理  
今天成为火炬手，很开心！我在台湾的家人也为我感到自豪。我妈妈昨天还在电话里交代：“这是一份荣誉，要好好珍惜，我们都为你加油！”  
我的工作地点在宁波，很幸运能够来这里工作。我很喜欢宁波光伏产业的发展前景。宁波不仅拥有“全产业链”光伏产业链，而且有良好的人才环境。我希望通过我们团队共同努力，推动东方日升在异质结技术领域取得领先地位，助力宁波光伏产业实现跨越式发展。



**江朝军**  
第99棒火炬手 公牛集团实验室高级经理  
为了能够在火炬传递现场展现最佳风采，我最近一直在做准备，比如减少出差，加强锻炼，观看其他城市亚运火炬传递的视频。  
我要为宁波点赞！因为宁波是一座崇尚创新、礼遇人才的城市。我从一名初中生到目前获得本科学历，从最初的基层员工到如今的集团实验室高级经理，可以说是公牛集团成就了我，宁波造就了我。我的梦想，只有在宁波这样重视人才、重视创新的城市，才有机会实现。



**涂家阔**  
第100棒火炬手 吉利汽车集团CEO  
作为第100棒火炬手，我感到很幸运。因为100这个数字，在学习方面代表着满分，在体育竞技方面代表着极致。在赛场上，体育健儿诠释着“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神，这也是我们吉利汽车集团追求的理念。  
宁波是吉利梦想启航的地方，也是吉利扎根的热土、发展的福地。可以说，宁波展现了中国制造的风采，也是中国汽车走向世界的地方之一，我为宁波“智造”感到骄傲。



**黄合**  
第153棒火炬手 宁波市十大杰出青年 宁波日报记者  
从“报道者”到“参与者”，我不仅是站在聚光灯下的火炬手，更是实实在在的责任。作为亚运火炬手，传递的是“薪火”，展示的是宁波形象。  
作为宁波新闻行业的代表，从“幕后”走到“台前”，在泱泱大德的宏伟画卷中，实现一次特别的“奔跑”和“传递”。我知道，身后跟着的是千千万万名默默无闻的“最美”新闻人，在日复一日的采访、编辑、剪辑、制作的无形象道上，认真讲好每一个宁波故事，传播好每一份信心和力量。



**俞瑜**  
第161棒火炬手 宁波方太厨具有限公司研发人员  
作为亚运火炬的设计者之一，我很荣幸能够担任亚运火炬手。能够把方太的技术用在亚运火炬的生产中，让火炬具有更好的性能，我们感到很自豪。为了让火炬的头部较好地展现“玉琮”的外形设计，让它既美观又具有良好性能，我们想了很多办法：火炬内部的防风结构，对我们也提出了比较大的挑战。最终，让火炬的防风等级达到8级风以上的标准，并在暴风雨的条件下让火炬的火焰清晰可见。



**竺士杰**  
第170棒火炬手 大国工匠年度人物 宁波舟山港集团桥吊班大班班长  
传递亚运“薪火”让我感到激动和自豪。我当过2008年北京奥运会的火炬手，也当过北京冬奥会的火炬手，这是我第三次传递火炬。能在自己熟悉和热爱的工作场所，在我们巨型的桥吊下面传递火炬，意义非凡。  
火炬代表的不仅是更高、更快、更强的体育精神，同时也非常契合我们工匠精神——精益求精，不断追求卓越。我希望亚运“薪火”能够点燃我们“服务天下”的情怀，希望宁波舟山港为国家发展作出更大贡献。



亚运火炬传递宁波站  
收火点宁波舟山港梅山港区集装箱码头。